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Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 20. 6. 2022 schválilo 
a  vydalo novou Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad 
Ostravicí k  zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku 
při provozování hostinských činností. Původní vyhláška byla na-
hrazena novou s tím, že ke změnám došlo především v oblasti ot-
vírací doby hostinských provozů. Ke změně došlo především díky 
fungování městské policie, která svým počtem strážníků již dokáže 
zajistit dohled nad veřejným pořádkem i o víkendech a v nočních 
hodinách. Vyhláška stanovuje konec provozní doby hostinských 
provozoven takto:

a) v pátky, soboty, den před svátkem a ve svátek na 03:00 hodin
následujícího dne,
b) v ostatních dnech na 24:00 hodin,

přičemž počátek provozní doby je každý den stanoven nejdříve na 
06:00 hodin.

NOVÁ OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA MĚSTA



Vážení spoluobčané,

jistě se shodneme v tom, že přicházející měsíc je tím nejví-
ce očekávaným v celém roce. Začínají prázdniny! Je to období 
koupání, odpočinku, relaxace, cestování a objevování nových 
míst, výletů, turistiky, houbaření, možná i trochu lenošení, 
a toho všeho si chceme všichni užít. Teplé letní večery vybízejí 
k zahradnímu grilování, milému posezení venku se sousedy či 
známými.

Nejen děti, ale i dospělí se těší na léto, na dny letních táborů 
i dovolených. Zkrátka, léto má své úžasné kouzlo a je jen na 
nás, jak jej využijeme. Není potřeba ani vyjíždět do ciziny, stačí 
navštívit kouzelná místa v Česku.

Horké letní dny lze strávit i u nás na řece či na koupališti, 
kterému je letos již 50 let! Sice jeho slavná éra je již dávno pryč, 
ale stále má své hosty, kteří jej s jistou dávkou nostalgie rádi 
navštěvují. A právě těm s radostí sděluji, že se po dlouhé době 
vyjednávání blíží ke konci směna pozemků mezi Moravskoslez-
ským krajem a Úřadem pro zastupování státu ve věcech majet-
kových (ÚZSVM). To znamená, že by zbývající část koupaliště, 
stejně jako některé další nevypořádané plochy zařazené nyní 
v majetku ÚZSVM, a také nově i budova finanční správy, měly 
již letos na podzim přejít bezúplatným převodem do majetku 
města. Poté by mohlo dojít k předpokládané rekonstrukci kou-
paliště a úpravě celého areálu.

Tradicí se v našem městě stala i výstava historických vozi-

SLOVO  STAROSTKY

07  2022

del tzv. Beskyd rallye, kterou pořádá VeteránklubTurzovka. 
Jejich spanilá jízda si nachází cestu beskydskou krajinou již 
krásných dvacet pět let let. Je neuvěřitelné, jakou péči věnují 
majitelé historických vozů svým „mazlíčkům“! Nablýskaná auta 
všech značek s posádkami v dobových oděvech si budete moci 
prohlédnout sami 29. 7. 2022 od 16:30 do 18:30 na parkovišti 
u obchodního domu OMMA. Jste srdečně zváni, bude to úžasná 
podívaná!

Léto přeje stavebním pracím, a tak právě v tomto období bu-
dou dál probíhat opravy komunikací a chodníků, rekonstrukce 
v našich školských zařízeních nebo oprava topení v sále kul-
turního centra. Pokračujeme v realizaci fit zóny u řeky, rekon-
strukci kapličky sv. Petra a Pavla na Kamenci i v opravách soch 
ve městě.

Před námi je léto a já věřím, že bude nádherné. Že nám do-
přeje nejen slunce, ale i krásnou prázdninovou či dovolenkovou 
pohodu. Neváhejte a využijte tohoto skvělého období. Pokud 
se rozhodnete cestovat a poznávat jiné kraje, přeji Vám hlavně 
šťastné návraty domů.

S úctou Helena Pešatová, Vaše starostka
 

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města
• vzala na vědomí zprávu o výsledcích veřejnoprávních kontrol za rok 
2021 vykonaných kontrolorkou v příspěvkových organizacích města 
Frýdlant nad Ostravicí 
• rozhodla o centralizovaném zadání veřejné zakázky s názvem „Po-
řízení automobilů pro Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad 
Ostravicí“ 
• schválila uzavření Dohody o prodloužení smlouvy o umístění Tech-
nického zařízení a instalaci Systému určeného pro zpracování digitali-
zovaných fotografií a podpisů se státním podnikem CENDIS
• schválila změnu rozpočtu Základní školy Frýdlant nad Ostravicí, ná-
městí T. G. Masaryka 1260 na rok 2022 spočívající v navýšení provoz-
ního příspěvku na nákup tabulí
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na služby s názvem: Vypra-
cování projektové dokumentace „Rekonstrukce a stavební úpravy MŠ, 
ul. Smetanova, FnO“
• schválila účetní závěrky a rozbory hospodaření příspěvkových orga-
nizací města za rok 2021
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• pověřila odbor majetku a investic k realizaci nezbytných kroků ve-
doucích k budoucímu bezúplatnému převodu pozemku na ul. Snozina 
z majetku České republiky do majetku města Frýdlant nad Ostravicí
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého rozsahu a vystavit ob-
jednávku na vyhotovení dopravní studie pro město Frýdlant nad Os-
travicí
• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí 
č. 8 pro rok 2022
–	 schválila řádnou účetní závěrku společnosti T E R M O Frýdlant n. O. 
s. r. o., Výroční zprávu společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. za rok 
2021 a návrh jednatele na vypořádání vytvořeného zisku za rok 2021



Do Bílovce vyjelo s Frýdlantem okolo dvou 
stovek věrných fanoušků. O týden později jich 
na duel s Polankou (1:1) přišlo více než 500 
a všichni si společně užili radost z postupu. Do 
Frýdlantu dorazil i pohár. „Je to velký úspěch. 
Ani Válcovny nešly do třetí ligy z prvního místa, 
nikdo tady na Frýdecko-Místecku tak vysokou 
soutěž nevyhrál,“ upozornil Šrámek.

Během podzimu Frýdlant bojoval s velkými 
zdravotními problémy, popasoval se s tím ale 
na jedničku. Během jara pak Šrámkovi svěřenci 
dotáhli svou parádní jízdu do konce. „Ten tým 
se budoval pět let, je tady veliké kamarádství 
a skvělá parta. Dvakrát nás zastavil covid-19, 
předtím jsme byli druzí. Kluci ale vydrželi, táhli 
za jeden provaz a teď to dokázali,“ smekl kouč 
Šrámek.

Frýdlant si v divizi udělal skvělé jméno. Nebojí 
se teď Šrámek, že se mu tým rozpadne? „Většina 
hráčů je u nás staršího věku, o ty strach nemám. 

O mladší však možná zájem bude. Třeba o tako-
vého Bohdana Veličku. Věřím ale, že u nás ještě 
zůstane,“ prohlásil Šrámek, který by během léta 
rád přivedl i nějaké posily. „Víme, že ne všichni 
budou pokračovat, nějakou posilu bychom proto 
potřebovali. Pár kluků bychom chtěli, určitě ale 
nečekám, že k nám přijde třeba sedm hráčů, to 
určitě ne,“ dodal.

Otázkou je, zda Frýdlant bude hrát v MSFL, 
kterou si vybojoval, nebo bude pokračovat v di-
vizi. „Já doufám, že to bude MSFL,“ říká Šrámek, 
který se letos dostal několikrát i na hřiště. „Bylo 
nás málo, nechal jsem se přeregistrovat z Ostra-
vice, abych mohl pomoct aspoň na lavičce. No 
a nakonec jsem se dostal i na plac,“ dodal s úsmě-
vem na tváři.

Frýdlantu hodně pomohli taky zkušení obrán-
ci Wozniak s Literákem. Zatímco první z nich 
už dříve kariéru oficiálně uzavřel, Literák při-
šel před sezonou z Frýdku-Místku, respektive 

z Vratimova. „Vyrůstal tady, domlouval jsem se 
s ním už déle. Byl velikou posilou,“ byl rád Šrá-
mek, který si hodně váží taky pomoci Wozniaka. 
„Řekl nám, že když bude potřeba, tak pomůže. 
Tak jsme ho povolali, pak už s námi chodil pořád. 
Jeho srdce mu ještě nedovolilo, aby to zabalil. 
Chtěl nám pomoct a myslím, že toho nelituje,“ 
uzavřel Šrámek.

(Petr Sobol)

FRÝDLANT VYHRÁL DIVIZI! KLUCI TÁHLI 
ZA JEDEN PROVAZ, ŘEKL TRENÉR ŠRÁMEK  
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TÉMA 
MĚSÍCE

Beskydští odehráli parádní sezonu, kterou korunovali postupem do MSFL. 

Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí dosáhli historického úspěchu. Vyhráli svou divizi a zajistili si místo v MSFL. Beskydští odehráli parádní se-
zonu, kterou korunovali postupem do MSFL. Ten potvrdili kolo před koncem remízou 1:1 v Bílovci, čímž si zajistili jistotu prvního místa v tabul-
ce. „Byl to nervózní zápas, ale potřebovali jsme bod, který máme. Podřídili jsme tomu taktiku,“ řekl trenér beskydského celku Martin Šrámek.

Všem hráčům, jejich trenérům a samo-
zřejmě i místním fanouškům frýdlantské-
ho fotbalu gratuluji k tomuto významné-
mu historickému úspěchu. Určitě nebude 
poslední a nenechá čekat na další. Děkuji 
za vzornou reprezentaci města a přeji 
všem tolik důležité zdraví a radost ze hry.

Helena Pešatová, starostka města
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Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí vyhráli di-
vizi a zajistili si místo v MSFL. Velký podíl na tom 
má i zkušený obránce Radim Wozniak, který sice 
už před časem svou kariéru oficiálně uzavřel, na 
zelené pažity se ale stále vrací. „To, že jsem skon-
čil, platí. Jsem přítelem na telefonu, i když je teda 

pravda, že těch telefonů bylo hodně,“ usmál se 
zkušený bek. „Když se ale ohlédnu, tak jsem rád, 
že jsem přítelem na telefonu byl a že těch telefo-
nů byly mraky. Odehrál jsem toho hodně a jsem 
rád, že jsem součástí kolektivu, který vybojoval 
třetí ligu,“ dodal.

Frýdlant se dostal do čela tabulky v závěru 
podzimu a své postavení nakonec uhájil. „Měli 
jsme zkušený tým, věřili jsme si. Naše parta má 
charisma, je tady důvěra, přátelství, to nám dá-
valo sílu,“ vyzdvihl přednosti silného kolektivu 
někdejší bek Baníku, Hradce Králové nebo Mla-
dé Boleslavi. „Nikdo na nás netlačil, ale my jsme 
chtěli vyhrávat. Ukázali jsme, že srdce frýdlant-
ského týmu je veliké. Ať už nastoupil kdokoliv, 
ukázal kvalitu a vítězného ducha,“ pochvaloval si 
Wozniak.

Čtyřiatřicetiletý obránce toho během své ka-
riéry zažil mnoho, tento postup ale řadí hodně 

vysoko. „Každý postup je krásný. Když je člověk 
mladý, tak si to ani tolik neuvědomuje. V Hrad-
ci nebo Petřkovicích jsme byli zase pod tlakem. 
Toto je hodně sladké, navíc čerstvé a dodá mi to 
spoustu energie do života. Už jsem s tím nepočí-
tal, vždyť jsem skončil, ale kluci mi to ještě fan-
tasticky prodloužili,“ říkal spokojeně.

Wozniak se stal důležitou součástí frýdlant-
ského mužstva, ve kterém by měl pokračovat 
i v další sezoně. „Kluci mě nakopli, zjistil jsem, že 
ještě můžu. Budu opět přítelem na telefonu a do-
kud budu platný, tak rád pomůžu, ať už z lavičky, 
nebo na hřišti,“ hlásí.

Je však otázkou, zda bude pokračovat v divizi, 
nebo si ještě vyzkouší MSFL. „Já bych pokračoval 
jak v MSFL, tak v divizi. Fotbal mě skoro ve 45 le-
tech omládl a nabil energií,“ přiznal.

(Petr Sobol)

ZŮSTÁVÁM PŘÍTELEM NA TELEFONU, 
USMÁL SE PO POSTUPU RADIM WOZNIAK 5

ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.
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6
INFORMACE 
Z MĚSTA

V tuto chvíli je to více, jak jeden rok od 1. 5. 
2022, kdy se zastupitelstvo města rozhodlo 
zřídit Městskou policii. Ta v ulicích našeho 
města začala fyzicky působit od 1.9.2022. 
Jednou z prvních činností byl dohled u pře-
chodů pro chodce u ZŠ TGM. Z přibývajícími 
měsíci se rozsah činností a úkolů podstatně 
rozšířil, přibyli další strážníci městské policie 
a tím se zvýšila činnost v ulicích města. Teď 
už víme, že tyto činnosti budou na základě 
veřejnoprávních smluv nově rozšířeny i mezi 
okolní obce. Taktéž jsme splnili cíl v rámci 
prevence kriminality, kde jsme s preventivním 
programem navštívili místní mateřské školy. 
Tato aktivita měla velice pozitivní ohlasy jak 
ze strany zaměstnanců MŠ, tak i samotných 
dětí a jejich rodičů. 

Jsme velice rádi, že občané města Frýdlant 
nad Ostravicí se na strážníky obrací zcela s dů-
věrou, neboť na základě této důvěry se značně 
zvýšil i počet přijatých oznámení či podnětů 
k  řešení různých situa-
cí. Ke dni 30.5.2022 má 
městská policie 7  za-
městnanců (1  velitel, 6 
strážníků a  1  čekatel). 
V dalším čísle Frýdlant-
ských novin Vám jed-
notlivé strážníky struč-
ně představíme a taktéž 
přiblížíme informaci 
ohledně provozní doby 
městské policie. 

Od 1.9.2021 – 30.5.2022 bylo řešeno 1554 
událostí.

Evidence událostí		  Počet
Přestupky			   859
Podezření ze spáchání TČ	 7
Přijatá oznámení		  303
První pomoc			   2
Kontrolní akce, kontrola osoby	 158
Mimořádné opatření		  4
Odchycená zvířata, nálezy	 22
Zadržení hledaných osob		 1
Zjištěno strážníkem		  187
Preventivní akce		  11

(David Richter, redakce)

CO PŘINESL PRVNÍ ROK 
OD ZŘÍZENÍ MĚSTSKÉ POLICIE?

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 
ZNÁ VÍTĚZE PRO ROK 2022 

1. místo projekt č. 3: Rozšíření sportoviště 
na hřišti v Lubně

Cílem projektu je umístění nových hracích 
prvků a rozšíření možností sportovního vyu-
žití prostoru hřiště u skladu SDH Lubno..

Bude se jednat o umístěním stojanu s ko-
šem na basketbal a zpevnění částí plochy pod 
ním v rozměrech cca 6×5 m. Dále se jedná 
o rozšíření hracích prvků pro menší děti – 2 ks 
pružinových houpaček umístěných vedle prů-
lezky, která již na hřišti, je a zakoupení dvou 
brankových sítí. Projekt bude přínosný přede-
vším pro všechny starší i mladší děti z Lubna. 
Díky rozšíření herních prvků, dojde k většímu 
využití hřiště.

Předpokládané náklady: 150.000 Kč
Umístění projektu: hřiště u skladu hasičů 
v Lubně

2. místo projekt č. 1: Oprava asfaltového 
hřiště ul. Komenského

Cílem projektu je zajištění nového asfalto-
vého povrchu pro bezpečné hraní různých 
dětských her, kreslení křídami a v zimě napří-
klad hřiště může sloužit i jako kluziště.

Možnost tento veřejný prostor zvelebit 
spočívá v rekonstrukci stávajícího asfaltové-
ho hřiště, které v současné době chátrá a pro 
děti a jejich hraní je již nebezpečné. Jednalo 
by se o seškrábnutí starého litého asfaltu 
a pokládku nového asfaltového povrchu tak, 
aby bylo hřiště rovné a bez trhlin, vhodné pro 
odrážedla, kreslení křídami, hraní různých 
her apod. Je možno na asfaltové hřiště nechat 

namalovat veselé prvky podněcující k pohy-
bu, hře a rozvoji motoriky nebo smyslových 
a rozumových dovedností. Projekt bude pří-
nosný pro všechny obyvatele města, přede-
vším okolní bytové domy a děti navštěvující 
mateřskou školku na ul. Smetanova.

Předpokládané náklady: 250.000 Kč
Umístění projektu: prostor za Horalkou na 
ul. Komenského

3. místo projekt č. 2: Obnova dětského hři-
ště ul. Komenského

Cílem projektu je v blízkosti asfaltového 
hřiště za Horalkou obnovit dětské hřiště, kte-
ré v této lokalitě kdysi fungovalo - jednalo by 
se o jeho obnovu.

Návrh na obnovu dětského hřiště na ul. Ko-
menského vychází z aktuálních požadavků na 
místní občanskou vybavenost, zvláště pro mla-
dé rodiny s dětmi. Lokalita se nachází v hustě 
obydlené oblasti bytových domů s odhadova-
ným počtem 500 až 600 obyvatel v okruhu do 
150 metrů. Obnova hřiště by byla vhodným 
doplněním okolní zástavby a pomohla by k roz-
voji komunitního života v tomto místě. Jedná se 
konkrétně o  prolézačku, houpačky a domeček 
se skluzavkou včetně dopadové plochy. Projekt 
bude přínosný pro mladé rodiny s dětmi do 
12 let i děti z mateřské školky na ul. Smetanova.

Předpokládané náklady: 250.000 Kč
Umístění projektu: prostor za Horalkou na 
ul. Komenského

(David Pavliska, místostarosta)

Veřejné hlasování k přihlášeným projektům 
do participativního rozpočtu města s názvem 
Projekty pro Frýdlant n. O. 2022 proběhlo od 19. 
dubna do 31. května 2022 a určilo pořadí jed-
notlivých návrhů. Participativní rozpočet umož-
ňuje zapojení občanů do rozhodování o rozvoji 
své obce a v letošním roce měl v našem městě 
svou premiéru. V termínu přihlášení dorazilo 
šest návrhů, tři z nich splnily veškeré náležitosti, 
a postoupily tak do konečného hlasování. Suve-
rénním vítězem se stal návrh s názvem Rozší-
ření sportoviště na hřišti v Lubně, který získal 
92 hlasů. Další pořadí již bylo velmi těsné a na-

pínavé do posledního dne. Nakonec na druhém 
místě se umístil návrh s názvem Oprava asfal-
tového hřiště v lokalitě za Horalkou (29 hlasů) 
a třetí místo obsadil projekt s názvem Obnova 
dětského hřiště (25 hlasů) opět v  lokalitě za 
Horalkou. V rámci rozpočtu města je vyčleněna 
částka na realizaci projektů v celkové hodnotě 
500 tis. Kč. Rada města na své schůzi v červenci 
potvrdí pořadí návrhů a pověří odbor majet-
ku realizací vítězných dvou návrhů. Věříme, že 
i v dalších letech dorazí spousta kvalitních ná-
vrhů, jak zlepšit prostředí tam kde žijeme, pro-
středí našeho krásného Frýdlantu n. O.

Pořadí:

WWW.FRYDLANTNO.CZ
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V neděli 5. června 2022 se v obřadní síni 
města Frýdlant nad Ostravicí, Janáčkově síni, 
konalo letošní již druhé slavnostní přivítání 
nově narozených občánků našeho města.

Všechny děti opět slavnostně uvítal mezi ob-
čánky města člen rady města Ing. Tomáš Kuba-
la. O dodání sváteční nálady se postarala paní 
učitelka ze Základní umělecké školy Frýdlant 
nad Ostravicí, paní Šárka Židková a její čtyři 
svěřenkyně – studentky ZUŠ, které líbezným 
zpěvem a přednesem básní podtrhly slavnostní 
atmosféru.  

Na konci obřadu se rodiče podepsali do pa-
mětní knihy města, maminky obdržely kytičku, 
tatínkové přání a děti malý dáreček pro radost. 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Mezi občany našeho
města byly přivítány tyto děti:

• Vojtěch Bílský
• Lenka Švrčinová
• Amélie Pamulová
• Vít Prauzek
• Jonáš Liberda
• Nikolas Liška
• Anastázie Lišková
• Sofie Takáčová
• Anna Stýskalová
• Adéla Pasičnyková
• Matyáš Hladík
• Lucas Mec

Volby upravuje zákon č. 491/2001 Sb., o vol-
bách do zastupitelstev obcí a o změně někte-
rých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, jako 
pověřený obecní úřad, vykonává v souladu 
s  ustanovením §12 zákona o volbách do za-
stupitelstev obcí činnost registračního úřadu, 
který projednává a registruje kandidátní listi-
ny pro volby do zastupitelstev obcí. Jedná se 
o obce:

Frýdlant nad Ostravicí, Bílá, Staré Hamry, Os-
travice, Malenovice, Pstruží, Metylovice, Pržno, 
Janovice, Čeladná, Kunčice pod Ondřejníkem.

Upozorňujeme voliče, že v návaznosti na no-
velu zákona o občanských průkazech již nebu-
de možno požádat ve dny voleb o vyhotovení 

„rychloobčanky“ (u předchozích voleb tato 
možnost byla). Proto doporučujeme překon-
trolovat si platnost občanského průkazu, pří-
padně si včas požádat o vydání nového.

Oprávnění voliči obdrží nejpozději 3 dny 
před konáním voleb hlasovací lístky na adresu 
svého trvalého pobytu. Ve dnech voleb voliči 
mohu ve volební místnosti opět obdržet v pří-
padě zájmu hlasovací lístky (nebudou-li je již 
mít nachystány z domova), a to po prokázání 
totožnosti a státního občanství České republi-
ky, případně státní občanství státu, jehož obča-
né jsou oprávněni volit v těchto volbách.

Oprávněným voličem u voleb do zastupitel-
stev obcí je státní občan České republiky, který 
alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejmé-
ně 18 let, je v den voleb v této obci přihlášen 
k trvalému pobytu a dále státní občan jiného 
státu, který alespoň druhý den voleb je držite-
lem potvrzení o přechodném pobytu na území 
nebo povolení k trvalému pobytu a je přihlášen 
k pobytu v této obci, dosáhl věku nejméně 18 
let a  jemuž právo volit přiznává mezinárod-
ní úmluva, kterou je Česká republika vázána 
a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárodních 
smluv, a netrvá u něj překážka výkonu voleb-
ního práva, kterými jsou: zákonem stanovené 
omezení osobní svobody z důvodu výkonu 
trestu odnětí svobody, omezení svéprávnosti 
k výkonu volebního práva, zákonem stanove-
né omezení osobní svobody z důvodu ochrany 
zdraví lidu, nebo  výkon služby vojáka z povo-
lání v zahraničí nebo výkon služby vojáka v zá-
loze v zahraničí.

Umístění volebních místností je následující:
• volební okrsek č. 1 
Základní škola Komenského, ulice Komenského

• volební okrsek č. 2 
Základní škola nám. T. G. Masaryka 
• volební okrsek č. 3 
Restaurace Park (za podchodem)
• volební okrsek č. 4 
Areál horské služby, ulice Ondřejnická
• volební okrsek č. 5 
Dům s pečovatelskou službou, ulice Pionýrů  
• volební okrsek č. 6 
budova městského úřadu čp. 139 (u kruhové-
ho objezdu) – II. NP     
• volební okrsek č. 7 
Dům čp. 244 na ulici Turzovské na Nové Dědi-
ně – bývalá restaurace „U Chýlka“
• volební okrsek č. 8 
Osvětová beseda Lubno – hasičská zbrojnice, 
vchod zezadu (nikoliv od silnice)
• volební okrsek č. 9 
Základní škola Nová Ves 
• volební okrsek č. 10 
Středisko sociálních služeb – volební místnost 
v kulturní místnosti – vstup ze zadní strany 
budovy 

Město Frýdlant nad Ostravicí na svých in-
ternetových stránkách (www.frydlantno.cz) 
v sekci „volby“ postupně uveřejňuje potřebné 
informace jak pro voliče, tak kandidáty. Infor-
mace najdete také na stránkách Ministerstva 
vnitra České republiky (www.mvcr.cz) v sekci 
„volby“ a Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje (www.msk.cz).

Kontaktní osoby ve věcech voleb:
Bc. Iveta Satinová, tel.: 558 604 110
Hana Němcová, DiS., tel.: 558 604 114

(odbor vnitřních věcí a OŽÚ)

Všem dětem ještě jednou přejeme hodně zdraví a spokojený život, rodičům pak mnoho radostných 
a šťastných dnů se svými ratolestmi.  (odbor vnitřních věcí a OŽÚ)

ZÁKLADNÍ INFORMACE K VOLBÁM 
DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ 2022
Vážení občané, ve dnech 23. a 24. září letošního roku (pátek a sobota) se budou konat volby do zastupitelstev obcí (dále jen „volby“). V pátek 
budou volební místnosti otevřeny v době od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu v době od 08:00 hodin do 14:00 hodin.
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KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

Jdete-li úzkou kamenitou uličkou k houpa-
címu mostu přes řeku Ostravici, po levé straně 
míjíte na vyvýšenině, mezi dvěma vzrostlými 
stromy, kapli sv. Petra a Pavla na Kamenci. Je 
sice trochu schovaná, ale pokud při procház-
kách sledujete své okolí, určitě ji najdete. 

Málo kdo však ví, na jak zajímavém místě 
stojí. Kaplička byla postavena v roce 1818 na 
pozemcích frýdlantského fojtství v místech, 
kde stál dřevěný kostel sv. Matouše. Tento pů-

vodní kostelík byl zničen v roce 1708, kdy byl 
celý Frýdlant zpustošen povodní. A dnes, právě 
na jeho předpokládaném místě, stojí kaple sv. 
Petra a Pavla na Kamenci.

Kaple je ve vlastnictví města Frýdlant nad Os-
travicí, které již nějaký čas plánuje její opravu. 
Podle dobových fotografií, které jsou k dispozi-
ci, byla kaple světlá a měla klasickou hladkou 
omítku s podokapními římsami a šambránami 
na vstupním portále. Záměrem opravy kaple 
je, aby se co nejvíce přiblížila původní podobě. 
Opravou tedy projde jak fasáda, střecha, vstup, 
dveře a interiérová výmalba, tak také přilehlé 
okolí. 

Zahájení stavebních prací proběhlo v červnu 
a samotná oprava kaple potrvá do konce října 
letošního roku. Finanční prostředky se poda-
řilo získat z projektu s názvem Okolo kapličky 
cestička, registrační číslo CZ.11.2.45/0.0/0.0/1
6_011/0003222 spolufinancovaný z programu 
INTERREG V-A Česká republika – Polsko v rám-
ci výzvy Fond mikroprojektů Euroregionu Be-
skydy.

Těšíme se, že po opravě už nebude tak „nevi-
ditelná“ a opět se rozsvítí do okolí.

(Odbor školství a kultury, Petra Filipová)

Před časem jsme informovali o tom, že na 
podnět občana z Nové Vsi se město Frýdlant 
nad Ostravicí bude snažit získat do svého 
vlastnictví kapli sv. Jana Nepomuckého v Nové 
Vsi. S radostí Vám můžeme oznámit, že od 
června 2022 je kaple, na základě notářského 
zápisu, ve vlastnictví města. 

Tento akt nebyl zdaleka tak jednoduchý, jak 
by se mohlo zdát. Kaple neměla vlastníka a do-
ložení všech podkladů, že se k jejímu vlastnic-
tví skutečně nikdo nehlásí, zabralo nějaký čas. 

Těší nás, že se vše podařilo. Kaple může 
být zapsána do majetku města, pojištěna a lze 
ji tak opravovat a udržovat z finančních pro-
středků města. 

Celý proces však ještě není zcela u konce. 
Pozemek č. 632/2 je ve vlastnictví Státní-
ho pozemkového úřadu. Budeme dále žádat 
o sjednocení vlastnictví, aby také ta malá část 
pozemku, na které kaple stojí, patřila městu 
a proces vlastnictví byl dokončen.

(Petra Filipová, odbor školství a kultury)

Projekt HODNOTY příhraničních regionů Ky-
suce a Beskydy je společně realizován Kultur-
ním centrem ve Frýdlantu nad Ostravicí a Ky-
suckým kulturním střediskem v Čadci s cílem 
propagovat kulturní, historické a turistické 
zajímavosti daných oblastí.

Díky projektovým aktivitám chceme infor-
movat veřejnost o možnostech té které oblasti, 
vzbudit váš zájem zajet si kousek za hranice, 
vidět jiná, nová místa, poznat tradice s kultu-
rou a přitom si odpočinout – ať už aktivně nebo 
také pasivně. Osm neprofesionálních fotogra-
fů (čtyři z Frýdlantu a čtyři z Kusuc) nafotili 
32  míst, lokalit, atrakcí neboli HODNOT. Tyto 
hodnoty chceme dostat do vašeho povědomí, 
motivovat vás k tomu, abyste se sami přišli po-
dívat na jejich nevšednost a krásu.

Beskydy budou v září prezentovány ve spo-
lečenském sále Obecného úřadu Sborů nad 
Bystricí během akce „Pojďme do Beskyd“. Vý-
stavu budou moci na podzim shlédnout i ná-
vštěvníci Muzea kysucké vesnice ve Skanzenu 
ve Vychylovce.

Kysucké hodnoty se vám představí v neděli 
10.7.2022 na parkovišti před Kulturním cent-
rem. Připravený je zajímavý kulturní program, 
za českou stranu vystoupí soubor lidových písní 
a tanců Valašský vojvoda a pak už bude podium 
patřit slovenským hostům. Seznámíte se s pra-
cí tradičních řemeslníků, ochutnáte tradiční 
slovenská jídla a poznáte kysucké poklady pro-
střednictvím nejlepších fotografií. „Kysuce do-
staneme do Beskyd a Beskydy na Kysuce“. Tak 
zjistěte a pojďte zažít, co vás čeká, rozhodnete-li 
se přijít osobně. (Kateřina Kaiserová)

KAPLIČKA NA KAMENCI PROJDE 
VÝZNAMNOU OPRAVOU

MĚSTO NOVĚ VLASTNÍ KAPLI V NOVÉ VSI

POJĎME NA KYSUCE

inzerce



ČERVENEC 2022  je měsícem oslav životních 
jubileí našich občanů, kteří dali svůj sou-
hlas se zveřejněním:

paní Alena Běčáková, 90 let, Frýdlant
paní Jitka Kohutová, 88 let, Frýdlant
pan Vladimír Kupča, 87 let, Frýdlant
paní Evženie Pavlíčková, 86 let, Frýdlant
paní Anna Potěrová, 91 let, Frýdlant
paní Marta Fojtíková, 95 let, Frýdlant
pan Alois Mička, 87 let, Frýdlant
paní Štefanie Střížová, 93 let, Frýdlant
paní Marie Karlická, 96 let, Frýdlant
pan Karel Menšík, 85 let, Frýdlant
paní Anna Kubátová, 91 let, Frýdlant
paní Marie Sovjáková, 95 let, Frýdlant
paní Ludmila Kocianová, 85 let, Frýdlant 
paní Anna Bačáková, 85 let, Frýdlant
paní Veronika Březinová, 86 let, Frýdlant 
paní Jindřiška Golová, 86 let, Frýdlant 
pan František Ivánek, 85 let, Lubno 
paní Marie Červenková, 86 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI  MĚSTA
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Letošní roční Beskyd Rallye se nese ve velkole-
pé slavnostní atmosféře 25. ročníku této akce. 
V posledních letech se akce zařadila mezi nej-
prestižnější a tradičně se jí účastní nejenom 
milovníci automobilů. Letošní ročník bude vý-
znamnější, zejména co se rozsahu týká. Začí-
ná o dva dny dříve. Rallye opět přináší kolonu 
historických vozů s posádkami v dobovém ob-
lečení. V posledních letech akci pravidelně na-
vštívil hejtman Moravskoslezského kraje a jiné 
významné osobnosti. Na podrobnosti jsme se 
zeptali organizátora Václava Dostálka. 

Mnohé zaběhlé akce přerušil covid-19. Jak 
se omezení projevila na Beskyd Rallye?

Naštěstí v době konání akce byla rozvolněná 
opatření, a nemuseli jsme tak ani jeden ročník 
vynechat. Jen v prvním covidovém roce akce 
proběhla pouze na slovenské straně. 

V čem se bude lišit letošní ročník od minu-
lého a v čem byl třeba loňský ročník lepší?

Letos jsou velmi významné změny. Rallye 
je větší nejen rozsahem, je náročnější na čas 
a trasy. Začínáme již 27. července 2022, kdy se 
sejdeme nejdříve na slovenské straně v Žilině. 
Na Slovensku zůstaneme ve dvou etapách. Ze 
Žiliny se do Frýdlantu nad Ostravicí přesuneme 
až v pátek. V sobotu vyvrcholí poslední etapa, 
která začne ve Frýdku-Místku a povede do Tur-
zovky. Tento den se zastavíme také v Ostravici.

Závod startoval ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí. Jak moc je město se závodem spojeno? 
Proč se začíná právě zde?

Frýdlant je již popáté jedním z hlavních part-
nerů závodu. Naše spolupráce se rok od roku 
prohlubuje. Startujeme z hotelu Petr Bezruč 
a  Frýdlant je naším průjezdním městem. My-
šlenka začít celou akci zde byla vlastně úplně 
přirozená. Frýdlantským opět nabídneme ne-
opakovatelnou podívanou v podobě prohlídky 
všech historických vozů.

(redakce)

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ OPĚT
PŘIVÍTÁ BESKYD RALLYE

Město Frýdlant nad Ostravicí nabízí na pro-
dej formou elektronické aukce nemovitost 
v  centrální části města v ul. Hlavní čp. 308. 
Stavba občanské vybavenosti je nabízena spolu 
s okolními pozemky a včetně kompletní pro-
jektové dokumentace stavebních úprav a  ná-
stavby polyfunkčního domu s postoupením 
práv a  povinností vyplývajících z Rozhodnutí 
o schválení stavebního záměru a postoupení 
práv a povinností ze tří nájemních smluv uza-

vřených na dobu neurčitou. Jedná se o budovu 
nepravidelného půdorysu v uliční zástavbě 
o  dvou nadzemních podlažích s možností vy-
užití podkrovních prostor, z větší části pod-
sklepenou. Nemovitost je napojena na veřej-
ný vodovodní řad, veřejnou kanalizaci a plyn. 

Žádost o zaslání podkladů pro přihlášení do 
aukce je možné podat do 19. 8. 2022 do 17:00 
hod. Více info na webu města.

PRODEJ POLYFUNKČNÍHO DOMU V CENTRU MĚSTA

Důvodem prodeje nemovitosti je fakt, že do konce roku 2022 díky dlouhodobé snaze vedení 
města by měla být bezúplatně převedena do majetku nemovitost bývalého finančního úřadu 
v hodnotě několika desítek miliónů korun. Tímto bude možné přemístit městský úřad z nevy-
hovujících prostor na náměstí v domě s čp. 9 do budovy bývalého finančního úřadu. Město bude 
dále řešit využití budovy na náměstí, ale pro budovu na ul. Hlavní nemá svého využití a není 
účelné investovat finanční prostředky do tolika nemovitostí. Po několika letech, kdy město in-
vestovalo do nákupů nemovitostí, se jedná o první prodej většího charakteru. Získané finanční 
prostředky budou sloužit na pokrytí nákladů dalších investičních akcí města jako například 
rekonstrukce školky v Lubně, rekonstrukce školní jídelny ZŠ nám. TGM apod. Zda bude nemo-
vitost prodána bude záležet na nabídkových cenách vzešlých z elektronické aukce a zároveň 
bude záležet na rozhodnutí zastupitelstva města, které musí samotný prodej schválit.

WWW.FRYDLANTNO.CZ

ghfhxxxxx
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V NAŠEM MĚSTĚ

Počasí bylo v obou dnech velmi pěkné, a všem se tak naskytly krásné
výhledy do krajiny, ať už na slovenskou stranu, či na Frýdlant a okolí.

V červnu se pod záštitou starostky města 
Frýdlant nad Ostravicí, RNDr. Heleny Pešato-
vé, konal již sedmý ročník akce pro seniory, 
jejímž cílem je umožnit těmto frýdlantským 
občanům navštívit nejvyšší vrchol Moravsko-
slezských Beskyd – Lysou horu. 

Ve dnech 30. května a 13. června se tak na 
„Gigulu“, jak se vrcholu Lysé přezdívá, podíva-
lo celkem 82 frýdlantských seniorů, přičemž 
mnozí z nich zde byli po velmi dlouhé době, 
někteří dokonce poprvé. Autobus vyjel ráno 
od frýdlantského gymnázia a přes místní 
část Lubno a obec Krásná a Raškovice vyvezl 
všechny účastníky až na vrchol. 

Počasí bylo v obou dnech velmi pěkné, 
a  všem se tak naskytly krásné výhledy do 
krajiny, ať už na slovenskou stranu, či na 
Frýdlant a okolí. Senioři se prošli po vrchol-
ku, kde jim byly podány informace o nových 
turistických chatách, televizním vysílači, slu-
žebně horské služby i meteorologické stanici. 
U hladícího bodu se pak všichni společně na 
památku vyfotili. 

Následně se celá skupina odebrala do chaty 
Klubu českých turistů – Bezručovy chaty. Zde se-
niory čekalo občerstvení a byl čas také na chvilku 
porozprávění a povzpomínání na časy minulé.

Cestou zpět ještě paní starostka seznámila 
jubilanty s aktuálním děním ve městě, podě-
kovala za hezky strávený den a popřála všem 
hodně zdraví.

(Iveta Satinová)

FRÝDLANTŠTÍ SENIOŘI OPĚT NA LYSÉ HOŘE



Na tři desítky malých umělců dostalo šan-
ci projevit své umělecké sklony a ilustrovat 
knihu pověstí z našeho regionu. Vše v rámci 
česko-polského přeshraničního projektu s ná-
zvem Beskydské legendy a pověsti – kulturní 
dědictví na obou stranách hranice, který za 

českou stranu zastřešuje Kulturní centrum 
Frýdlant nad Ostravicí, p.s. Symbolický křest 
knihy a omalovánky tak proběhl dne 15. červ-
na 2022 ve frýdlantském kulturním centru 
za přítomnosti představitelů projektu, vede-
ní obcí a zástupců škol a samotných mladých 
umělců. Základem pro knihu Pověsti a báje 
z beskydského kraje se stalo dílo manželů Po-
láškových za českou část, polské příběhy pře-
vyprávěla Aleksandra Chrystowska-O’Shea. 

Děti všech základních škol v Mikroregionu 
Frýdlantsko-Beskydy postupně graficky zpra-
covávaly ilustrace k jednotlivým pověstem. 
Z  několika set odeslaných prací pak bylo ná-
sledně vybráno zhruba třicet, které posloužily 
jako ilustrace knihy. Naopak omalovánku ilust-
rovaly sami žáci Základní umělecké školy Leoše 
Janáčka Frýdlant n. O. pod vedením paní uči-
telky BcA. Evy Auerové. „Vítězné ilustrace pak 
navštívily většinu obcí   mikroregionu v podobě 
působivé putovní výstavy, která bude k vidění 
ve své rozšířené podobě v Kulturním centru 
Frýdlant n. O. až do konce prázdnin.“  Nastínila 
vedoucí projektu Renata Kotalová. Frýdlantské 

DĚTI Z NAŠEHO REGIONU A POLSKA ILUSTROVALY 
NOVOU KNIHU A OMALOVÁNKU

pověsti ilustrovali Eva Fojtíková, Ema Tomalí-
ková, Eliška Kastnerová, Ondřej Buček, Tereza 
Šindlerová, Arianna Cunneen, Rozálie Křížová, 
Adam Biegun a Matyáš Liška. 

„Přeshraniční projekty s polskou stranou 
u nás mají dlouholetou tradici a velmi působi-
vé výsledky. Tato část naší spolupráce ukázala 
na šikovnost našich nejmenších umělců a také 
úžasnou trpělivost jejich pedagogů. Navíc po-
tvrdila, že mezi oběma zeměmi prakticky ne-
existuje žádná bariéra v chápání příběhů a že 
jsou nám naše historické poklady vzájemně 
blízké a pochopitelné,“ uvedla k této části pro-
jektu ředitelka Kulturního centra Frýdlant n. O. 
Kateřina Kaiserová. Pomyslným ovocem pro-
jektu, jehož cílem bylo ukázat vzájemné kul-
turní propojení příhraničních oblastí Polska 
a České republiky, je mimo ilustrované knihy 
také omalovánka. Obojí bude použito k prezen-
tačním účelům.  

Financováno z Fondu mikroprojektů Euroregi-
onu Beskydy/Beskidy v rámci programu Inte-
rreg V-A Česká republika – Polsko.
Registrační číslo projektu: CZ.11.4.120/0.0/0.0
/16_011/0002888.

(Kateřina Kaiserová)

OHLÉDNUTÍ ZA VI. FRÝDLANTSKÝMI SLAVNOSTMI

w
w

w
.kcfno.cz
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Letošní sezona je v pořadí již devátou, kdy 
přípravu, údržbu a provoz letního koupaliště za-
jišťuje naše společnost – TERMO Frýdlant n. O. 
s.r.o. Mimo každoročního zajištění všech činností 
nutných pro provozování letního koupaliště, kte-
rých je při letošních „padesátých narozeninách“ 
koupaliště poměrně hodně, přibyla v roce 2019 
v  areálu koupaliště atrakce pro naše malé ná-
vštěvníky, a to dětská vodní skluzavka. Od letošní 
sezony dále také zajištění provozu tobogánu, kte-
rý prošel před zahájením sezony nutnými opra-
vami a repasemi celého zařízení.

Letošní zahájení provozu koupaliště proběhlo 

v pátek 24. 6. v odpoledních hodinách. Dále se 
na Vás budeme těšit za příznivého počasí denně 
od 10.00 do 19.00 hodin. Vstupné zůstává oproti 
minulému roku nezměněno. 

Pro zpestření letních dnů se v areálu koupa-
liště bude konat také několik tanečních zábav 
a  kulturních akcí. Aktuální informace sledujte 
na facebookových stánkách Koupaliště Frýdlant 
nad Ostravicí a také na webu:
www.kotelna.net/kotelna/koupaliste.

Těšíme se na Vás a doufáme, že si všichni v klidu 
a v co největší míře užijeme nadcházející léto.

Letos, stejně jako v minulých letech, byly počátkem měsíce dubna započaty přípravné práce na místním letním koupališti. Sezona sice trvá jen 
něco přes dva měsíce, ale spuštění provozu vždy vyžaduje zajištění spousty oprav a úprav, jako zajištění čištění bazénové vany tlakovou vodou, 
provedení lokálních oprav a následného nátěru celého tělesa, údržby zeleně a travnatých ploch, výmalby sociálních zařízení a převlékáren, 
údržby technologie čištění vody a mnoho dalších drobných prací.

KOUPALIŠTĚ JE PŘIPRAVENO NA NOVOU SEZONU

O vzniku koupaliště se ve Frýdlantu uvažo-
valo již během první republiky. Regulací toku 
řeky Ostravice totiž postupně mizela přírodní 
místa ke koupání. S prudkým rozvojem města 
a rostoucím počtem obyvatel došlo v letech 
1971–1972 k vybudování bazénu, který byl až 
4 m hluboký a také brouzdaliště pro děti a ne-
plavce. Práce si vyžádaly náklady ve výši cca 
dvou milionů korun a stovky hodin obětavých 

spoluobčanů v akci Z. Stavba vznikla ve spolu-
práci místní tělovýchovné jednoty a místních 
závodů Ostroj a Norma i městského národního 
výboru.

Slavnostní otevření se uskutečnilo v sobotu 
8. července 1972 za hodjné účasti zaměstnan-
ců Ostroje i Normy, občanů města a především 
mládeže. Frýdlantské koupaliště si velmi rychle 
získalo oblibu celého regionu. (redakce)

VSTUPNÉ PRO ROK 2022
Dospělí
celodenní 		  70 Kč
odpolední (od 15.00)	 40 Kč

Děti a důchodci
celodenní		  40 Kč
odpolední (od 15.00)	 30 Kč

Děti do 3 let, ZTP 	 zdarma
Skupiny nad 20 osob	 30 Kč / osoba

KOUPALIŠTĚ SLAVÍ 
PADESÁTÉ NAROZENINY

www.kotelna.net



ODVAHA, BRADA, OSADA, HLÍZY, SNÉST, ZKRATY, UVÉST, BULBA, RACHEL, PÍCHÁK, OBRUS, 
PRESL, USUAL, NÁSEP, KUTIL, FLÉAU, KAPAVKA, SLÍDA, LANAŘ, OSMYL, MAKAO, MEZZA, 

ZÁBAV, OPŘÍT, SAKAR

VSTUPNÉ PRO ROK 2022
Dospělí
celodenní 		  70 Kč
odpolední (od 15.00)	 40 Kč

Děti a důchodci
celodenní		  40 Kč
odpolední (od 15.00)	 30 Kč

Děti do 3 let, ZTP 	 zdarma
Skupiny nad 20 osob	 30 Kč / osoba
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Od 2. do 6. května navštívili Gymnázium na 
nám. T. G. Masaryka studenti partnerské školy 
z německého Friedlandu na severu Německa. 
S českými studenty strávili týden plný zába-
vy, nových zážitků, němčiny a taky angličtiny. 
Kromě procházky po Pustevnách a prolézání 
Tarzánie navštívili společně s  českými ka-
marády hasičskou stanici ve Frýdku-Místku 
a oblast Dolní Vítkovice, kde nabyli spoustu 
nových vědomostí ve Světě vědy a  techniky 
a v U6. V pátek si prohlédli naši školu, pak 
všichni společně vytvářeli a  přednášeli pre-
zentace o jednotlivých dnech. Těchto něko-
lik dní si všichni užili a už se těší na setká-
ní v  září v Německu. Za organizaci výměny 
bychom chtěli poděkovat našim vyučujícím 
německého jazyka – paní Genserové a  paní 
Pavlicové, bez kterých by se tato výměna ne-
uskutečnila.

(Lara Macurová, 3. A)

NĚMEČTÍ STUDENTI 
NA GYMNÁZIU

PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁKŮ V MATEŘSKÉ 
ŠKOLE FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Slunečné slavnostní odpoledne prožily dne 
7. 6. 2022 děti předškolních tříd MŠ Janáčkova, 
jejich paní učitelky i rodiče na zahradě mateř-
ské školy.

Všechny předškoláky pasovala „královna 
Barbora I.“ (ředitelka) z  moci jí svěřené a za 
bedlivého dohledu patrona MŠ místostarosty 
Mgr. Davida Pavlisky na školáky. Děti ozdobené 
šerpou s  emblémem příslušné třídy obdržely 
pamětní list, knihu s věnováním a rozloučily se 
písní „Každá školka má svůj konec“ se svojí MŠ.

V Lubně letos pasovali lipovou větví. To 
proto, že v letošním roce si s dětmi povídáme 
o stromech, a tak pro měsíc červen, kdy se vě-
nujeme tématu cestování, se nám velmi hodil 
náš národní strom – lípa. A protože lípa je stro-
mem ochranným, stromem setkávání, přátel-
ství a lásky, rozhodly jsme se lipovou větev jen 
jemně ozdobit třpytivou organzou a pasovat 
předškoláčky právě silou tohoto stromu. 

Děti pronesly školácký slib, paní učitelky je 
pasovaly a děti dostaly jako památku na mateř-
skou školu knihu s věnováním a utrhly si líste-
ček ve tvaru srdíčka z lipové větvičky.  

Čas rozloučit se nadešel i u nás ve školce 
v  Nové Vsi. U takového rozloučení nemohli 
samozřejmě chybět rodiče, a tak dne 7. červ-
na 2022 přesně 13 nedočkavých předškoláků 
netrpělivě vyhlíželo svou maminku a svého 
tatínka. Na začátku programu se děti rodičům 
představily za rytmického doprovodu na bub-
ny djembe, písnička střídala básničku a nadešel 
čas pasování. Každý stvrdil svým „podpisem“ 
přísahu, zodpověděl záludnou otázku a pak 
jej paní učitelka s  velkou radostí pasovala na 
školáka nebo školačku. Děti dostaly na krk per-
níkovou medaili, na hlavu školáckou čepici, ne-
chyběla krásná knížka a na památku si odnesli 
také svůj dotazník předškoláka. „Tak přísahá-
me,“ zněla poslední společná slova, následoval 
potlesk rodičů. „A je to za námi,“ oddechly si 
děti.

Maminko, tatínku, brzy budu školák. „Paní 
učitelko, kdy už bude to pasování,“ znělo každý 
den z úst dětí v MŠ Smetanova.  „Už brzy, děti,“ 
odpovídaly nedočkavým dětem paní učitelky. 
Konečně přišel ten vytoužený den.  Ve čtvrtek 
19. května 2022 přivítaly děti i paní učitelky 

všechny rodiče i prarodiče, aby nejprve svým 
krátkým programem plným písní, básní i scé-
nek všichni společně oslavili Den matek a Den 
rodiny. Děti měly kromě vystoupení připravené 
krásné dárky v podobě přáníčka, papírové taš-
ky a skleničky úkolů, které samy vyráběly. Velká 
pusa mamince od dětí byla sladkou tečkou na 
závěr besídky. Po tomto vystoupení vstoupil 
do herny král, na kterého dychtivě čekali bu-
doucí školáci ze třídy Motýlek a Světlušky. Král 
svým mečem pasoval děti poté, co splnily úkol 
uložený v královské truhličce. Děti takto před-
vedly své znalosti a dovednosti, co všechno se 
ve školce naučily a co má umět budoucí školák. 
Zářivé oči dětí čekaly na kouzelnou větu od krá-
le „pasuji Tě na školáka“. Děti na památku na 
školku obdržely šerpu, krásnou knihu a malou 
sladkost. Následoval velký potlesk, při kterém 
ukápla dojetím nejedna slzička. 

Přejeme našim předškolákům do dal-
ších dní hlavně lásku, přátele a přátelství 
a  ochranu v čemkoliv, do čeho se jednou 
pustí. Jsou to osobnosti plné nápadů, nadá-
ní, energie, lásky a radosti a určitě rozsvítí 
jakoukoliv třídu, ve které se ocitnou.

(Za mateřskou školu J. Haroková,
O. Honková, M. Hlístová a J. Kubalová)
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Každý den v tomto speciálním týdnu jsme 
chtěli vlastním úsilím vykonat něco dobrého 
pro jiné. Na začátku bylo obrovské nadšení 
a  chuť udělat něco pro druhé. Pak přišly ná-
pady, škrtání a plánování, až jsme společně vy-
mysleli „velké maličkosti“, které jsme schopni 
zvládnout a dávají nám smysl. Byly to dlouhé 
přípravy a usilovná práce. Smáli jsme se, spali 
společně ve škole a hlavně jsme se navzájem 
podporovali, abychom dokázali dojít až do cíle 
a v posledním dubnovém týdnu zrealizovali 
náš „Týden velkých maličkostí“.

A co jsme společně dokázali? Navštívili jsme 
naše seniory v SSS Frýdlant nad Ostravicí. Za-
hráli jsme jim divadelní představení O praotci 
Čechovi, zazpívali, předali přáníčka s našimi 
obrázky a citáty J. A. Komenského a snad se 
nám i povedlo dostát myšlenky „MLÁDÍ A STÁ-
ŘÍ SPOLEČNĚ ZÁŘÍ“.

Dále jsme realizovali akci s názvem „NECH-
ME KYTKY DOKVÉST A ŽENY ROZKVÉST“. 

V úvodní fázi plánování někdo přišel s myš-
lenkou, nechat kytky, které se třeba nestihly 
prodat, ještě někoho potěšit. Naši mluvčí, Petr 
a Vojta, vše domluvili, a my jsme tak mohli ob-
darovat některé ženy a dívky kytičkou, na které 
opět nechyběla myšlenka J. A. Komenského.

Uprostřed týdne jsme zůstali spát ve škole. 
Společně se nám povedlo upéct tři sta koláčků 
a tři sta kusů lineckého cukroví. Z toho jsme 
nabalili asi 260 svačinek, kterými jsme pak na 
druhý den potěšili naše nejbližší, učitele a vů-
bec spoustu lidí, které jsme ten den potkali. 
„Svačinku s Komenským“ jsme dovezli dokonce 
i záchranářům ze ZZS do Frýdku-Místku.

V našem „Týdnu velkých maličkostí“ jsme 
nezapomněli ani na naše nejmenší. Náš krea-
tivní tým vyrobil zajímavé pomůcky, které byly 
určené nejen k zábavě, ale i k učení. A tak jsme 
se všichni společně vydali do MŠ Smetanova, 
kde jsme pro děti připravili „ZAHRADOHRANÍ“. 
My jsme si vyzkoušeli roli lektorů. Na čtyřech 
stanovištích jsme zábavnou formou učili děti 

Červen, první měsíc léta a zároveň poslední 
ve školním roce. Sluneční paprsky nabíraly na 
intenzitě stejně tak jako únava všech školou po-
vinných, jejich pedagogů, rodičů. Zkrátka těch, 
kteří mají svůj podíl na výchově a vzdělávání 
budoucí generace. Po nedávných on-line vý-
ukách a zákazech jsme tentokrát došli do cíle, 
dalo by se říci, bez ztráty desítky. A dokonce 
jsme v druhé půli roku mohli rozjet a vrátit se 
k projektům, na které jsme bývali zvyklí. Mezi 
ně patřila například oslava Dne dětí anebo 
účast našich malých sportovců v soutěžních 
kláních nejen na místní, ale třeba i na okresní 
úrovni. 

Den 1. červen patřil, patří a věříme, že bude 
patřit dětem. Ani v naší Tégeemce jej nikdy ne-
opomíjíme a již dlouho dopředu promýšlíme, 
jak ho našim malým či větším svěřencům zpří-
jemnit. Ranní probuzení provázely sice dešťové 
kapky, ale ty si to nakonec rychle odpršely. Po 
zbytek dne převzalo vládu nad oblohou sluníč-
ko, což bylo přínosné pro ty, kteří měli napláno-
vaný pobyt venku v přírodě.

Kluci a holky z prvního stupně obdrželi dárek 
od SRPŠ v podobě zájezdu do divadla v Českém 
Těšíně. Herci potěšili přítomné děti pohádkou 
o Sněhurce, ve které se všem nejvíc líbili samo-
zřejmě skvěle provedení trpaslíci. Kultura už 
nám všem moc chyběla, takže divadelní před-
stavení nejen potěšilo malé diváky, ale zároveň 
umožnilo připomenout si pravidla společen-
ského chování, což bylo určitě prospěšné. 

Přestože se osmé a deváté ročníky již ne-
cítí být dětmi, pro nás jimi jsou a my je první 
červnový den nechali zaplést do pavoučích síti 
nového filmu Spider-man: Bez domova. Kino si 
koneckonců užili postupně všichni žáci 2. stup-
ně. Podle zájmu pak vyrazili někteří do přírody, 
kde na ně čekala zábava připravená jejich tříd-
ními učiteli a asistenty. Jiní využili venkovních 
i vnitřních prostorů sportovního a relaxačního 
centra Kotelna, kde jim byl k dispozici beach vo-
lejbal, fotbalové hřiště, zahrada i velké ohniště 
připravené na opékání, mohli si zaplavat v ba-
zénu a relaxovat ve vířivce. Zkrátka každému, 

co jeho jest. Asi takto bychom mohli shrnout 
prožití Dne dětí, který se v Tégeemce velmi po-
vedl nejen díky finančnímu přispění SRPŠ, ale 
také ochotou našich pedagogů a asistentů udě-
lat dětem tento den výjimečný a hezký.

Jak bylo zmíněno výše, poslední měsíce škol-
ního roku přinesly do školy také obnovené 
sportovní úspěchy. Postupy do okresního kola si 
svými výkony zajistili naši volejbalisté společně 
s mladými fotbalisty, a to v obou pohlavích, jak 
družstva chlapců, tak i dívek. Krásná 2. místa 
v okrese vybojovali chlapci ve volejbale a dívky 
v minikopané, 3. místo přivezli z turnajů naši 
fotbalisté za minikopanou a dívky volejbalistky. 
Na jejich výkony jsme právem hrdí, protože nás 
přesvědčily o tom, že sportovci po covidu-19 ne-
vymřeli, právě naopak, jsou zpět, pohyb je baví 
a neztratili zájem o sportovního ducha.

Opravdu je červenec? Nezdá se nám to? Ne, 
není to sen. Dočkali jsme se. Čeká nás odpoči-
nek, cestování, společné chvíle s kamarády, ro-
dinou. Jsou před námi dva prázdninové měsíce, 
a tak je pojďme využít, načerpat novou energii, 
nabrat sílu. Z Tégeemky děkujeme všem, kteří 
nám pomohli zvládnout všechny situace, které 
před nás školní rok 2021/22 postavil, rodičům, 
sponzorům a přátelům školy za spolupráci. 
Mějte krásné dva měsíce prázdnin, užívejte si 
dovolenou.   (kolektiv pedagogů ZŠ TGM)

ZŠ TGM DORAZILA DO CÍLE

TÝDEN VELKÝCH MALIČKOSTÍ
lásce k přírodě, našemu okolí, ale i vlastní od-
povědnosti k naší planetě.

Byl to pro nás všechny velmi náročný týden, 
ale pocit, který nám zůstal po jeho skončení, se 
dost dobře předat nedá.

Zkrátka se nám podařilo zažít, že když se 
spojíme pro dobrou věc, má to smysl, že i když 
jsme malí, můžeme dělat velké věci!

(Markéta Kohutová)

Naše třída 5. C na ZŠ Komenského se zapojila do celonárodní soutěže „PROMĚNY … MĚNÍME 
SVĚT K LEPŠÍMU“ v rámci projektu Komenský – příběhy lidskosti. Cílem bylo realizovat „TÝ-
DEN VELKÝCH MALIČKOSTÍ“, což je i název celého projektu. 
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Vzpomenete si na dětství ve Frýdlantu?
Jéje, to byla paráda. Vzpomínám si hlavně na 
fotbal, který jsme s kluky hráli na náměstí. 
Tam, jak je dnes radnice. Občas bylo i okno 
rozbité. Jednu dobu byla populární hra na za-
háněnou s tenisovým míčkem. V té době ne-
byly telefony ani počítače. Přišli jsme ze školy, 
hodili aktovku do rohu a hned jsme byli u řeky. 
Frýdlant se zdál být menším. Začínal někde 
u Radla, na Snozinu, pod Ondřejník jsme se 
chodili sáňkovat. Byl tam i skokanský můstek 
„Amerikan“. Domy tam ještě v takovém počtu 
nestály. Věděl jste třeba, že se tady jezdily 
rychlostní závody motorek? Dětem nám poli-
tický režim nic neříkal. 

Vedli Vás rodiče třeba k nějakému koníčku?
Mamka byla v Sokolu. Pak byl únor 1948, Sokol 
byl zrušen, tak jsem pak jako dítě cvičil spar-
takiádu. Ale k cvičení jsem se vrátil v pozdním 
věku. Nacvičovali jsme skladbu, se kterou jsme 
v červnu jeli do Brna.

Jak vlastně vypadalo náměstí?
Bylo podobné, ale v těch domech povětšinou 
bydlely rodiny. Našli bychom tam třeba skle-
nářství. Nedá mi, abych nevzpomenul rodinu 
Zezulákových, kterým se narodil syn René 
Novotný, trojnásobný mistr světa sportov-
ních dvojic v krasobruslení. Kostel a fara jsou 
na stejném místě, ale v budově městského 
úřadu bychom v té době našli jídelnu, dokon-
ce i knihovnu. Místo Merlinu bychom našli 
obchod.

Co se od časů Vašeho dětství změnilo nejvíc?
Roky po válce byly jak ze Svěrákova filmu. Sem 
tam jsme třeba v potoce našli německé přilby. 
Jura Baran, dřevomodelář, nám vyřezal zbra-
ně, my jsme si pak hráli na vojáky. Pamatuji si 
ještě povodně, kdy dokonce i Beskyd byl pod 
vodou. To už byly šedesáté roky a mělo to svou 
atmosféru. 

Vzpomenete si někdy třeba na své učitele?
Školu jsem měl na třech místech. Do třetí tří-
dy jsem chodil přes ulici na náměstí, pak do 
kláštera a od šesté třídy na ulici Komenského. 
Z učitelů vzpomenu určitě Drahuše Kyselov-
ského. Toho jsem ještě roky potkával na ulici 

Jaroslav Bražina

Jeho práci vidíte za každou dobře připrave-
nou akcí Kulturního centra Frýdlant nad Ost-
ravicí. Ať už to jsou přesně postavené stoly na 
plese nebo postavená divadelní scéna. Mož-
ná by Vás ani nenapadlo, že za tím vším stojí 
velký fanoušek historie, Baníku a filmů. Neza-
nedbatelnou část života má spjatou s restau-
rací Beskyd. Dnes si budeme povídat s hrdým 
frýdlantským patriotem Jaroslavem Bražinou.  
 
Rozhovor a foto: Jan ŠkraňkaHLAVNĚ ZDRAVÍ!



a  vždy jsme se zdravili. Pak třeba pan učitel 
Klimek, ředitel Satinský, Franta Chodura na 
matematiku a fyziku, ruštinářka Šajerová 
nebo paní učitelka Zajícová, která zase učila 
i moje kluky.  

Jak moc se Frýdlant vzdálil od časů těchto 
vzpomínek?
Na tuto otázku odpovídám dost často a vždy 
stejně: Když si vyšlápnete na Ondřejník, uvi-
díte, že to je jedno z nejkrásnějších měst v re-
publice. Jsme v údolí, ale máme krásné hory, 
slunce, přírodu. Dost se toho taky postavilo. 
Já si pamatuji prázdné náměstí, staré baráky 
na Palackého, dřevěné domy, hasičské hřiště. 
Dnes je tomu jinak. Ani mě nenapadá, co víc 
bychom si dnes tady mohl přát. Byl jsem se po-
dívat na otevření Brány Beskyd a jsem nadšen. 
Roky se Frýdlant potýkal s ulicí Poštovní. Roz-
bité chodníky, zakopávali jste o chodník a ko-
lem leželo spousty nevyužité plochy. Dnešní 
dopravní terminál je skutečná pomoc. Přesně 
to nám roky chybělo.

Na čas jste se z Frýdlantu vzdálil. Jak se pak 
ubíral Váš život?
Ve třídě jsme byli tři, já, Ondra Freml a Ivoš Fu-
ciman. Ti jsou už v nebi. Šli jsme na hornické 
učiliště. Po vyučení jsem chvíli dělal průmy-
slovku, ale nechal jsem toho a šel na šachtu. 
Nedalo se to časově zvládnout. Mělo to výho-
du, že jsem nemusel na vojnu, ale možná jsem 
raději na tu vojnu jít měl, protože mě to stálo 
můj největší koníček, létání. Necelých třináct 
let jsem pracoval na šachtě, pak v Ostroji, kte-
rý také patřil pod šachtu. 

Nechtěli třeba rodiče, abyste v životě dělal 
něco jiného?
Těžko říct. Horníky lidé brali taky trochu ji-
nak. Každým sfáráním jsme nesli riziko, jestli 
se vrátíme. Já taky nejméně jednou unikl o vlá-
sek. Není to dobrý pocit, zejména pokud Vás 
doma čeká žena a roční dítě. Na druhou stranu 
jsme byli finančně zabezpečeni, a to lépe než 
lékaři. Víte, možná to byla taková doba, že to 
rodičům přišlo nejméně konfliktní. Nakonec 
měli vlastní zkušenost.

Myslíte s podnikem Beskyd?
Ano. Rád s nadsázkou říkám, že jsem bydlel 
dvacet tři let v hospodě. Na začátku zde byl 
jistý Otakar Bořek, který mamce tuto hospodu 
prakticky daroval. To bylo po válce, ale netr-
valo to dlouho. V roce 1959 nám byla hospoda 
Beskyd vyvlastněna, po revoluci nám ji vrátili. 
Převzala to státní firma s názvem Restaurace 
a pohostinství a naši tam zůstali coby vedoucí. 

Podepsala se na Vás v životě tato zkušenost?
To si úplně nemyslím. Spíše jsme se věnovali ži-
votu jako takovému. Asi jsem to nějak nevnímal 
a stejně se na politické strany a politické dění 
dívám i dnes. Na druhou stranu mě zajímá histo-
rie, která se bez politických vazeb nedá vysvětlit. 

Hospoda Vám byla vrácena. Jak se Vám pak 
změnil život? Chtěl jste se vrátit k povolání 
svých rodičů?
Mnohé znárodněné podniky nebyly po vrá-
cení v dobrém stavu. Beskyd měl být v osm-
desátých letech rekonstruován, ale nedošlo 
k tomu. Místo toho se pustili do hotelu Duda, 
ale ten taky nedopadl úplně slavně.

Pustil jste se do podnikání?
Se sestrou jsme na to byli sice dva, ale podni-
kání v té době a s hotelem v tomto stavu není 
úplnou výhrou. Za komunistů nikomu nevadi-
ly dezolátní záchody nebo jiné nedodělky, ale 
najednou jako by Vás v tom všichni chtěli ne-
chat vykoupat. Navíc Beskyd byl vždy taková 
lidovka. Osobně jsem zůstal na šachtě a sou-
časně jsme to se sestrou pronajímali. Přesto 
ta závist byla obrovská, a tak jsme to nakonec 
raději prodali. 

Nevidíte to dnes jako chybu?
Ne. Ani postupem času to tak nehodnotím. 
Možná, že kdybych se vyučil kuchařem, sna-
žil bych se zůstat v oboru a nějak se popral 
s problémy, ale víceméně jsem o tomto oboru 
neměl ani ponětí. Doba je jiná a vše se zdražu-
je. Každý si může koupit vlastní pípu a slavit 
u sebe na zahradě. Na Beskyd jsem si několi-
krát vzpomněl během koronavirových omeze-
ní. Nebylo by to snadné.

Dnes bychom Vás našli v kulturním centru. 
Jste prý nejvěrnějším filmovým fanouš-
kem…
Mezitím jsem ještě pracoval na několika mís-
tech, ale neodolal jsem nabídce kulturního 
centra. Kromě elektriky mě asi najdete všude, 
kde je technika a mobiliář.  Rozhodně nemu-
sím chodit do posilovny. A nejlepší je pro mě 
trhání lístků v kině. Dobré filmy si nenechám 
ujít a určitě jsem věrným filmovým fandou. 

Jak to ve Vašem životě bývá, nezůstal jste 
pouze v roli diváka…
Shodou okolností jsem měl možnost si zahrát 
v komparzu filmu Babylon AD. Natáčel se 
v Dolní oblasti Vítkovic a hlavní roli hrál Vin 
Diesel, režíroval to Kasowitz. Na stříbrné plát-
no se nedostal, ale vidět se v televizi je taky 
zážitek.

Známe Vás jako milovníka letadel a létání. 
Jak to bylo s tímto koníčkem?
Létání jsem propadl od první chvíle. Přesně si 
pamatuji svůj první let, kdy jsme letěli z Hra-
bůvky do Prahy. Jak je dnes kostel ve Výškovi-
cích, bylo tehdy zatravněné letiště. Letěli jsme 
Dakotou. Letci i pamětníci vědí, co to bylo za 
letadlo. Dvoumotorové letadlo, celou dobu na-
kloněné, Američané s ním létali po celém svě-
tě.  Měl jsem osm let a nevím, co mě to napad-
lo, ale šel jsem ke dveřím do kabiny za piloty 
a poprosil je, zda se mohu podívat. Nechali mě 
celou dobu stát u dveří a dívat se. Zpět už jsem 

se neptal a automaticky, jak mě viděli nastu-
povat, si mě zavolali. Od té chvíle jsem věděl, 
že budu létat. 

Do Prahy jste letěli na dovolenou?
V té době se to řadilo mezi běžné dopravní 
prostředky. Nebyla dálnice, vlakem to trvalo 
celou věčnost. Z Prahy jsme pak zamířili do 
severních Čech, kde žil strýc se svou rodinou. 
A jestli se mě zeptáte na cenu, tak letenka stá-
la devadesát korun. Letěli jsme několikrát. Po 
dlouhou dobu to byla jediná zkušenost s letem 
dopravním letadlem.

Ke skutečnému létání jste musel udělat ješ-
tě pár kroků…
Pár let to chtělo. Chodil jsem na výstavy a le-
tecké show. V patnácti jsem se přihlásil na 
kurz bezmotorového létání a absolvoval de-
vadesát devět startů, z toho jeden samostatný. 

Měl jste ještě nějaký další koníček?
Založili jsme si bigbítovou kapelu. Bicí, kyta-
ry a varhany. Já, Luboš a Petr Štefkovi a Petr 
Černý. Žádná vlastní tvorba, jen reprodukce, 
ale šlo nám to. Než jsme si zahráli v šedesátém 
osmém v Národě… Nehrál jsem fotbal, ale taky 
jsem věrným fanouškem Baníku.

To není vše…
Hodně jsem četl historické knihy. Konkrétně 
o pilotech druhé světové války a musím říct, 
že to byli skuteční hrdinové. Alespoň literárně 
jsem mohl poznat české letce, pak také ruská 
a německá esa. Táhlo mě to a hlavně bavilo. 
Dlouhodobě jsem odebíral knížky z edice Naše 
vojsko. Dostal mě třeba Pierre Costerman. Ne-
dovedeme si představit, na jakých strojích se v 
dané době létalo. Zejména u jeho popisu jsem 
s ním doslova seděl v kabině. Dnes za Vás léta 
elektronika, v té době jste měli spojení jak se 
vzduchem, tak se zbraněmi. Od letadel se přes 
historiky člověk zase dostane třeba k tankis-
tům. Po některých zůstaly hroby s velmi zají-
mavým příběhem. Bez ohledu na které straně 
člověk sloužil. V první řadě to byly lidé.

Dostal jste se k nějaké moderní technice?
Jen jako divák, ale mám zážitek, který mi 
může kdekdo závidět. Na show v Hradci Krá-
lové jsem se mohl dostat až k Su-27 Ukrajince 
Oksačenka. To letadlo mě fascinuje a nejsem 
sám. Letadla vždy podávala nejhezčí letecké 
výkony. Až ve skutečnosti člověk vidí, jak ob-
rovský stroj to je. Vyšel jsem si po schodech 
ke kabině. Hned byl samozřejmě velký povyk, 
ale dopadlo to dobře. Kromě zážitku mi zů-
stala i fotka.

Chtěl byste si ještě zalétat?
A jak! Chtěl bych, ale k tomu se už asi nedosta-
nu. Nakonec ve své skromnosti, stačil mi let do 
Londýna. Ale to je běžný let, žádná turbulence, 
dobrodružství…



			 
			 
	

		
	

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V ČERVENCI 2022

středa 15.6 –	 VÝSTAVA BESKYDSKÉ
středa 31.8.	 LEGENDY A POVĚSTI
		  Kulturní centrum

pátek 1.7 –		 VÝSTAVA UMĚLECKÁ TVORBA
středa 27.7.	 FRANTIŠKA VESELÉHO
			  Vernisáž výstavy proběhne 1.7.2022
		  od 17:00.
		  Kulturní centrum

pátek 1.7. 		  Letní kino
		  MIMIŠÉF: RODINNÝ PODNIK
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

pátek 8.7. 		  Letní kino

		  SRDCE NA DLANI		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

sobota 9.7.		 FRÝDLANTSKÝ OPEN AIR
		  DISCOPŘÍBĚH
		  hity 80.- 90. let, koupaliště
		  Vstupenky jsou v předprodeji v TIC
		  a na čísle 603 570 507. 

sobota 9.7.		 HITY 80. – 90. LET
20:00 		  Ondřejník

neděle 10.7.	 POĎME NA KYSUCE
14:00		  Prezentační vystoupení v rámci projektu
		  „HODNOTY PRIHRANIČNÝCH REGIÓNOV
		  KYSUCE A BESKYDY“ 
		  Folklórní vystoupení, tradiční řemeslný
		  jarmark, ochutnávka slovenské kuchyně,
		  výstava projektových fotografií.
		  Parkoviště před kulturním centrum

středa 13.7.	 PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ
15:00 		  LITINY A SMALTU
		  Průvodcem komentovaná prohlídka
 		  města v rámci Technotrasy.
		  Nutná rezervace předem.
		  TIC Frýdlant nad Ostravicí

pátek 15.7. 	 Letní kino
		  V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/
		  rodina 100,- Kč.

sobota 16.7.	 PLACKOVÉ HODY 
		  Ondřejník

pondělí 18.7.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

pátek 22.7. 	 Letní kino
		  MYŠI PATŘÍ DO NEBE		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/
		  rodina 100,- Kč.

sobota 23.7.	 NOČNÍ VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK
		  – 4. ROČNÍK
		  Ondřejník
		  Občerstvení na vrcholu otevřeno od 22:00.

pátek 29.7.		 BESKYD RALLYE 2022
17:00		  Spanilá jízda veteránů beskydskou krajinou. 
		  parkoviště před KC

pátek 29.7. 	 Letní kino
		  MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/ 

rodina 100,- Kč.

sobota 30.7.	 HITY 80. – 90. LET 
20:00 		  Ondřejník

		  připravujeme

středa 21.9.	 Divadelní představení
19:00 		  MLČETI ZLATO
		  Hrají Jan Čenský, Dana Morávková a další.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 400 Kč, 350 Kč, vstupenky možno
		  rezervovat a zakoupit na našich stránkách,
		  v TIC nebo na místě.

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
ČERVENEC 2022KINO

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

ČERVENEC 2022

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

so 2.7. od 17:00, út 19.7. od 17:00 a so 30.7. od 19:00  

PREZIDENTKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 140,-, Bioscop
Kateřina Čechová, historicky první česká prezidentka, má za sebou rok v úřadu. Je zahlcená 
prací. Občas by si chtěla v klidu odpočinout bez pozornosti celé republiky. Jednoho dne se 
odhodlá k riskantnímu kousku. Vezme si paruku a v dokonalém převleku se v noci vytratí z 
hradu. Plán jí vyjde dokonale. Kateřině se noční dobrodružství mezi lidmi zalíbí. Seznamuje 
se se sochařem Petrem, kvůli kterému se do města vydává každou noc… Rež. R. Havlík. 

so 2.7. od 19:00 (dabing), ne 10.7. od 19:00 (titulky)  

TOP GUN: MAVERICK
USA, akční/drama, nevhodný do 12 let, délka 131 min, cena 140,-, Cinemart 
Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce. Do kin s ním 
přilétá pokračování jednoho z nejoblíbenějších filmů vůbec. Rež. J. Kosinski.

ne 3.7. od 17:00, ne 10.7. od 17:00, st 13.7. od 17:00 a st 20.7. od 17:00 

MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,-, Cinemart, dabing
Nejžlutější a nejúspěšnější animovaná filmová série se vrací do kin v tom naprosto nejzásad-
nějším momentu. Ve filmu Mimoni: Padouch přichází se konečně dozvíme, jak došlo k neroz-
lučnému spojení Mimoňů a superpadoucha Grua. Rež. K. Balda, B. Ableson.

ne 3.7. od 19:00, út 12.7. od 17:00 a ne 24.7. od 19:00 

TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Bontonfilm
V celovečerním příběhu Tří tygrů získají dva troubové z Ostravy výherní tiket na osm milionů 
korun. Vyrážejí s ním do Prahy, ale v patách mají hordu ziskuchtivých hrdlořezů. A taky jsou 
nebezpeční sami sobě. Rež. E. Křižka. 

út 5.7. od 17:00 

ANDÍLCI ZA ŠKOLOU
ČR, hudební/rodinný, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 140,-, High Level Pictures
Deváťačka Nikola se spolu se svojí mladší sestrou Anetou a jejich otcem stěhují do nového 
města. S tím souvisí změna školy a hledání si nových kamarádů. Nikola nastupuje do deváté 
třídy, do pro ni nepřátelského prostředí, kde si musí vydobýt svoje místo. Nemá to však 
vůbec jednoduché, protože holkám šéfuje Majda, která nelibě nese to, že třídní idol Šimon 
začne po nové žákyni nenápadně pokukovat. Rež. J. Lengyel.

út 5.7. od 19:00 a so 16.7. od 17:00 (dabing)

JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 147 min, cena 140,-, Cinemart 
Dinosauří a lidská civilizace se konečně střetly. Zdá se, že místo na planetě Zemi je jen pro 
jeden druh. Velkolepé vyvrcholení ságy, která začala v Jurském parku Stevena Spielberga. 
Rež. C. Trevorrow.

st 6.7. od 17:00, ne 24.7. od 17:00 a st 27.7. od 17:00

RAKEŤÁK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 120,-, Falcon, dabing
Příběh mladého astronauta Buzze Rakeťáka, který se poté, co se svým velitelem a posádkou 
ztroskotá na nepřátelské planetě, snaží najít cestu domů skrze prostor a čas a zároveň čelí 
hrozbě ohrožující bezpečnost vesmíru. Rež. A. Maclane.

st 6.7. od 19:00 a út 26.7. od 19:00

ELVIS
USA, hudební/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 159 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Film je o životě a hudbě Elvise Presleyho z pohledu jeho komplikovaného vztahu s tajemným 
manažerem Tomem Parkerem. Příběh se zabývá složitou dynamikou mezi Presleym a Parke-
rem, která trvá více než 20 let, od Presleyho vzestupu ke slávě až po jeho nebývalou slávu. 
Ústřední postavou této cesty je jedna z nejvýznamnějších a nejvlivnějších osob v Elvisově 
životě, Priscilla Presleyová (Olivia DeJonge). Rež. B. Luhrmann. 

so 9.7. od 17:00 a út 12.7. od 19:30 

ŘEKNI TO PSEM
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 140,-, Cinemart
Dita místo vytouženého miminka dostane od svého přítele Filipa mladou border kolii, přes-
tože nikdy žádného psa nechtěla a navíc ji pejskařská komunita připadá směšná. Celý příběh 
začíná tím, že šlápne do psího…no, víte čeho…. Opravdu je to štěstí? Zatím to vypadá, že se jí 
na paty lepí jen smůla. Rež. R. Sedláček. 

so 9.7. od 19:00 a st 13.7. od 19:00 (titulky), ne 17.7. od 19:00 a so 23.7. od 17:00  (dabing)  

THOR: LÁSKA JAKO HROM
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 119 min, cena 140,-, Falcon 
Thor se nachází na své nejtěžší životní cestě – k nalezení vnitřního míru. Jeho cestu za 
odpočinkem však přeruší galaktický zabiják Gorr the God Butcher, který usiluje o zánik 
bohů. Thor požádá Valkýru, Korga a svou ex-přítelkyni Jane Foster, která – k Thorovu pře-
kvapení – ovládá mocné kladivo Mjolnir stejně jako mocný Thor, o pomoc. Společně se 
vydávají na vesmírné dobrodružství, aby odhalili tajemství Gorra a zastavili ho dříve než 
bude pozdě. Rež. T. Waititi.

so 16.7. od 20:00, st 20.7. od 19:00 a út 26.7. od 17:00

HÁDKOVI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 120,-, Bontonfilm
Komedie o rodině, která se pořád hádá. Ať dělají Hádkovi, co mohou, nikdy se na ničem 
neshodnou a každý z nich si nakonec myslí to svoje. Ve vzduchu teď navíc visí rozepře o 
dědictví po dědovi a o jeho posledním přání vyjet se všemi k moři. Rež. V. Moravec.

ne 17.7. od 17:00

NÁMĚSÍČNÍCI
Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 110,-, Forum Film, dabing
Když brácha Petr jedné noci zjistí, že jeho sestra Anna zmizela, uvědomí si, že bláznivý 
příběh o mluvícím broukovi nebyl vymyšlený. Anna byla unesena zlým Měsíčním mužem, 
když se pokusila pomoci broukovi Zoomzemanovi. Aby ji zachránil, Petrovi nezbyde nic 
jiného, než se vydat za ní - na Měsíc. Rež. A. S. Ahadi.

út 19.7. od 19:00 a ne 31.7. od 19:00

ČERNÝ TELEFON
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 102 min, cena 140,-, Cinemart, titulky
Třináctiletý kluk uvězněný sadistickým vrahem ve zvukotěsném sklepě. Na jeho stěně visí 
odpojený černý telefon. Ten však jednoho dne zazvoní. Ve sluchátku se ozývají předchozí 
vrahovy oběti, které nechtějí, aby chlapec skončil stejně.  Rež. S. Derrickson. 

so 23.7. od 19:30, st 27.7. od 19:00 a so 30.7. od 17:00

VELKÁ PREMIÉRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,-, Falcon
Pro herce Šnajdra je život jedna velká hra. Málokdo pozná, kdy věci myslí vážně. Jeho žena 
Markéta je už na něj alergická a manželskou krizi se snaží řešit u psychologa. Šnajdr raději 
mizí do Olomouce, kde se chytá své první režijní příležitosti, ve které chce zazářit se svou 
babičkou. Oba totiž milují improvizaci. Tu překvapivě dokáže tvořit i babiččina pečovatel-
ka Mikina, což Šnajdra oslní. Kariérista Grunt, který šéfuje divadlu, doufá, že představení 
bude událostí sezóny. To se nakonec stane, ale jinak, než si představoval. Sám je totiž, aniž 
by chtěl, vtažen Šnajdrem do hry. Rež. M. Krobot. 

ne 31.7. od 17:00

DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Superpes Krypto a Superman jsou nerozluční nejlepší přátelé, mají stejné superschopnos-
ti a bok po boku bojují proti zločinu v Metropolis. Když je Superman a zbytek Ligy spravedl-
nosti unesen, musí Krypto přesvědčit roztrhanou smečku z útulku - ohaře Ace, břichaté 
prase PB, želvu Merton a veverku Chip - aby ovládli své vlastní nově nabyté schopnosti a 
pomohli mu superhrdiny zachránit. Rež. J. Stern.

 

Letní kino
1.7.    MIMIŠÉF: RODINNÝ PODNIK

8.7.    SRDCE NA DLANI

15.7.   V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM

22.7.  MYŠI PATŘÍ DO NEBE

29.7.  MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.







Po dvouleté pauze se sezona v turistických 
závodech rozjela a jarní víkendy se pro Divo-
čáky nesly v duchu cestování a následného zá-
vodění po koutech celé ČR. V dubnu se konaly 
krajské závody a v květnu série českého pohá-
ru – Kralupy nad Vltavou, Brno a Dětmarovi-

ce nám připravily různě náročné tratě. Hned 
13  závodníků v kategoriích od nejmladších 
žáků až po ženy B se popralo s republikovým 
žebříčkem. Většina z nich si vybojovala postup 
na mistrovství ČR, které se konalo 11. 6. 2022 
v Kožlanech u Kralovic (Rakovník). 

Utkání s třetím celkem tabulky pro nás ne-
mohlo začít lépe. Již po osmi minutách hry 
jsme šli totiž do vedení, když Literák uvolnil na 
pravé straně Veličku. Ten si nejprve míč zasekl 
na levou nohu a s pomocí tyče si zapsal svou 
dvaadvacátou trefu v sezoně. Veli tak zcela po-
právu potvrdil, že patří mezi nejlepší kanonýry 
letošního ročníku.

Radost z vedení nám ale vydržela jen sedm 
minut. Střelu Hluchého brankář Švrčina neu-
držel a míč skončil u pravé tyče – 1:1. Gól hosty 
nakopl a byl to náš soupeř, který si mohl ještě do 
poločasu vzít vedení na svou stranu. Ve 28. mi-
nutě střílel Hluchý ze strany na prázdnou bránu, 
vracející se Staněk naštěstí odkopl míč do bezpe-
čí. Když pak agilní Hluchý neuspěl ani v poslední 
minutě, skončil první poločas smírně 1:1.

Tento stav nakonec vydržel až do samotného 
konce střetnutí. Po utkání jsme tak mohli pře-
vzít od zástupce svazu pohár určený pro vítěze 
Moravskoslezské divize mužů a mohly tak začít 
velkolepé oslavy.

Branky: 8. Velička – 15. Hluchý. Rozhodčí: 
Tomanec – Ogrodník, Šimoník. ŽK: bez karet. 
Diváci: 519.

Frýdlant n.  O.: Švrčina – Literák, Wozniak 
(50. Střižík), Švrček, Indra (66. Fromelius) – 
Staněk – Škorik (83. Šrámek), Šafner – Velička, 
Soukup (50. Svatonský), Kučera (50. Wludyka). 
Trenéři: Martin Šrámek a Jiří Krejčí.

Polanka: Řehulka – Leibl, Coufal, Kolaska – 
Musila, Paprskář (88. Koutný), Katschmarz, 
Tížek (68. Falhar), Rončka – Hon (77. Renner), 
Hluchý. Trenér: René Vojtěšek. (Schedler)

22 SPORT

DIVOČÁCI SI UŽILI ZÁVODNÍ 
SEZONU KONEČNĚ NAPLNO

Nejlepší reprezentant z řad Divočáků 
byl Dominik Horák, který neztratil ani bod 
v českém poháru a všechny 4 závody, včetně 
mistrovství ČR vyhrál bez zaváhání. Stal se 
tedy mistrem republiky i vítězem českého 
poháru v kategorii mladší dorostenci. Pavla 
Skotnicová v ženách A ztratila body pouze 
jednou s  druhým místem v Brně. Vyběhla 
také 1.  místo na mistrovství ČR a rovněž je 
vítězka českého poháru. Petr Šimeček v kate-
gorii mladších dorostenců získal bronzovou 
medaili, stejně jako Karolína Tkáčová v  že-
nách A. Matyáš Novák a Nela Pěnkavová se 
umístili na místě 4. Tito medailoví závodníci 
postupují na mezinárodní mistrovství, které 
se bude konat v září. Náš oddíl dále reprezen-
tovali Renáta Horáková, Lucie Horáková, Da-
niel Prachař, Milan Humler, Sofie Skotnicová, 
Vojtěch Matušek a Ondřej Matušek.

Turistický závod je náročný svou různoro-
dostí. Každý závod je zcela jiný, jiná trať, pře-
výšení, znalosti, počasí, vzdálenost, azimut, 
čas startu. Důležitou roli při závodu hrají 
kognitivní schopnosti, jejich úroveň a kon-
centrace.

Divočáci patří k velmi dobrým oddílům na-
příč Českou republikou, svědčí o tom i počet 
nasbíraných bodů v dorosteneckých a dospě-
lých kategoriích, které se hodnotí v červeném 
poháru. Divočáci získali stříbrnou příčku 
a obdrželi pohár na mistrovství ČR, na který 
jsou patřičně pyšní. 

Do dalších let bychom rádi portfolio závod-
níků rozšířili, abychom měli zástupce ales-
poň v každé kategorii. Velmi děkujeme městu 
Frýdlant nad Ostravicí za finanční podporu 
činnosti, díky které můžeme snadněji cesto-
vat a závodit po celé ČR.

(Pavla Skotnicová)

NA ZÁVĚR SEZONY REMIZUJEME S POLANKOU

Více jak pět stovek diváků se přišlo rozloučit s letošní úspěšnou sezonou a pogratulovat 
tak domácím borcům k nejlepšímu výsledku v historii frýdlantského klubu. Vyhráli jsme 
totiž Moravskoslezskou divizi!



Frýdlantské sportovní hry jsou již tradičně 
nedílnou součástí sportovně-kulturních akcí 
města Frýdlant nad Ostravicí. Určeny jsou pro 
širokou veřejnost, která si tak má možnost 
změřit své síly, schopnosti  a dovednosti v růz-
ných sportovních odvětvích. V letošním roce 
probíhala tato oblíbená sportovní akce déle než 
tři týdny. Připraveny byly jak tradiční, tak i nové 
sporty, určeny pro všechny věkové kategorie. 
Mezi tradiční byl zařazen volejbal, tenis, stolní 
tenis, badminton, funkční trénink, florbal, no-
hejbal, sportovní gymnastika a cyklistika. Mezi 
netradiční disciplíny se pak zařadila např. tabata 
či brenbal, což je kolektivní pálkovací hra. Vyhlá-
šení nejlepších frýdlantských sportovců proběh-
lo v rámci Frýdlantských slavností, v pátek 17. 
června 2022 na ul. Kadlčákova. (Aneta Maralí-
ková, odbor školství a kultury)

		

Již 5. ročník sportovně-rekreačního závodu 
Kolo-běh Frýdlantskem se uskuteční tradičně 
první sobotu v srpnu, tedy konkrétně 6. srp-
na 2022. Start probíhá průběžně od 10.00 do 
14.00 hodin z areálu YDYKSEB v Nové Vsi ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, závod pak pokračuje 
po okruhu v délce 27 km postupně centry obcí 
Malenovice, Frýdlant nad Ostravicí, Pstruží, Če-
ladná a Ostravice s cílem opět v areálu YDYK-
SEB. Okruh bude vyznačen 75 směrovými ta-
bulemi v nejdůležitějších orientačních bodech, 
a proto nemůžete zabloudit. Je vypsáno 6 růz-
ných soutěží, takže si pohodlně vyberete dle 
momentální kondice a naladění.

První a hlavní soutěž závodu je úmyslně od-
počinková, aby se jí mohl každý zúčastnit. Ví-
těz závodu je totiž vylosován bez ohledu na čas 
a délku tratě, kterou ujel. Rovněž tak je vyloso-
váno i pořadí na dalších místech do vyčerpání 

všech cen. Stačí se jen na startu zaregistrovat 
a nejdříve po hodině se pak v cíli nahlásit. Ceny 
darují obce, jimiž závod prochází.

Druhá soutěž je především zkouška na bys-
trost, neboť zahrnuje na trati hledání 5 schrá-
nek s poklady (geokeší) a poskládání dílů ta-
jenky v nich ukrytých.

Třetí soutěž představuje již opravdový test 
na rychlost, protože závodník musí objet 5x 
orientačních bodů na okruhu v délce 27 km 
a v co nejkratším čase, aby dosáhl vítězství.

Čtvrtá soutěž znamená otestování síly. 
Účastník má totiž za úkol zvednout 5x za sebou 
na posilovací lavičce (benchpress) co největší 
váhu činky.

Pátá soutěž je určena k ověření postřehu 
a důvtipu na různých stolních a venkovních 
hrách, na kterých musí vítěz získat co největší 
počet bodů.

Šestá soutěž je jízda na čtyřkole (někdy zva-
ném rikša). Budou k dispozici dva kolo-kočá-
ry, jak jsme tento prostředek pro naše účely 
přejmenovali. Vejdou se do něj dvě malé děti 
a tři dospělí, z nichž dva musí šlapat do pedálů. 
Vítězný kolo-kočár musí na krátkém okruhu 
s překážkami dosáhnout nejkratšího času.

Další podrobnosti naleznete na webu: 
www.kolo-beh.wixsite.com/frydlantsko.

(Stanislav Plucnara, organizátor závodu)

V termínu od 11. 6. do 12. 6. 2022 se v Te-
nisovém klubu DEZA Valašské Meziříčí ode-
hrály oblastní přebory Severomoravského 
tenisového svazu v kategorii Baby tenis. 
Damian Max Dezort, který se připravuje ve 
frýdlantské tenisové škole TOPTENNIS, vy-
bojoval mezi chlapci třetí místo. Tímto úspě-
chem si zajistil postup na Mistrovství České 
republiky v Baby tenise, které se koná v září 
v Rakovníku.

Turnaje se zúčastnilo celkem 24 chlapců 
a 24 dívek z celé severní Moravy. Hráči byli 
nejdříve rozlosováni do skupin, kde hráli sys-
témem každý s každým, následně podle vý-
sledků byli nasazeni do finálového pavouka. 
V boji o třetí místo Damian porazil Jonáše 
Richtera (TK Bílovec) 6:4. Přejeme Damiano-
vi hodně štěstí do dalších turnajů.

Tenisová škola TOPTENNIS

KOLO-BĚH FRÝDLANTSKEM 
JAKO OPRAVNA TĚLA

Kolo-běh rovnoměrně zatěžuje hlavní partie těla, neboť se při tomto pohybu používá 
střídavě jízda na kole, běh vedle kola a chůze vedle kola. Zkusíte-li tento způsob aktivity, 
pak se domů vrátíte mnohdy již v napraveném těle. 

DAMIAN DEZORT 
VYBOJOVAL TŘETÍ MÍSTO

V LETOŠNÍM ROCE PROBĚHL JIŽ 18. ROČNÍK 
FRÝDLANTSKÝCH SPORTOVNÍCH HER



KŘÍŽOVKA NA KONEC
Teplé letní dny je možné ve Frýdlantu strávit na otevřeném koupališti. Položili jste si někdy otázku, jak vlastně vypadaly plavky v samotných 
počátcích veřejných koupališť. Začalo dvacáté století a plavky pro muže se však od dámských výrazně lišily. Byly navrhovány stroze, 
až s ...tajenka 1 až 3..., na rozdíl od přehnaně zvýrazněných ženských křivek dámských. 

Řešení z minula: Naším cílem je ukázat naše umění světu a naučit lidi chápat, co je to pohyb...

inzerce

www.ceskakruta.cz

Přijmeme brigádníka
pro prodejnu Česká krůta ve Frýdlantu

inzerce


